

PRECIÓN DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, en mes. 1'50 Ptas. 6'00

Número suelto, 10 céntimos; atrasado, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

TALLERES: IMPRENTA GARCIA CRUZ

FUNDADOR:

Santiago García Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

(Para adelantado)

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo...

Teléfono núm. 166

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

4 paquebotes con Irrigación de las Canarias :turistas:

Los ansiados paquebotes abarrotados de turistas llegan por rachas a aguas de Tenerife.

El "Arcadian".—Este es el que inaugurará la serie. El "Arcadian" es muy conocido en nuestro puerto.

El "Sella Polaris".—Este también es un hermoso buque que frecuenta nuestro puerto.

El "Oxford".—Llegará el día 9 de junio próximo. Se trata de un soberbio vapor de 20.000 toneladas de desplazamiento.

Puede conducir 450 pasajeros de primera y 1.100, de tercera clase...

Conduce varios centenares de turistas.

El "Asturias".—También pertenece a la Mala Real Inglesa. Hermoso buque.

Esta es la racha turística que se avecina. Propietarios de "autos", hoteles, comerciantes, etc.

De una iniciativa de EL PROGRESO

La Medalla de la Ciudad

En uno de los "mosaicos", que dimos a conocer hace pocos días, indicábamos la conveniencia de que este Ayuntamiento creara la Medalla de la Ciudad.

El colega "Diario de Las Palmas" reproduce el "mosaico", dándole honores de artículo.

"La idea nos parece excelente y casi un estímulo para los hombres que deben inspirarse en aquellos otros que saben cumplir con sus deberes en el amor a la Ciudad."

La creación de la Medalla de la Ciudad habría de tender por otra parte a poner remedio a esa monotonía de algunos Municipios de estar variando constantemente los nombres de las calles para darlos muchas veces, a personas que no tienen ningún merecimiento para ello.

Nosotros agradecemos al citado colega la reproducción de aquel "mosaico" y los comentarios favorables que le coloca al pie.

Y lo curioso sería que una iniciativa que lanzamos para esta capital, la hiciera suya el Ayuntamiento de Las Palmas.

Seguramente no sería el primer caso que se da.

Artículos de aluminio para cocina, Cristalería, Porcelana para e hornos. SALDOS liquidados con 20 por 100 de descuento.

Bazar Lafayette, Ruiz de Padrón, 17.

El día 20 de abril ante el notario don Pedro Bañón y Pascual, se ha constituido una sociedad anónima con un capital de 2.000.000 de pesetas.

La isla de Fuerteventura está de enhorabuena con la constitución de esta sociedad, que cristaliza la realización del programa que se había trazado el Sindicato Francés.

La maquinaria necesaria para comenzar los trabajos llegará en breve a Fuerteventura.

En Lanzarote reina gran júbilo con motivo del acuerdo de la mencionada sociedad de extender sus cultivos a aquella isla.

La carencia de agua para extender y mejorar los cultivos en aquellas islas era un problema pavoroso, que, por lo visto, va a quedar resuelto.

Concierto de 50.000 cantantes y centenares de músicos

En el festival de la Asociación de Orfeones Obreros de Hannover que se celebrará el 16 de junio, se sabe que se reunirán, por lo menos, 50.000 cantantes.

Los conciertos que se darán serán por lo menos 45, tomando parte la mayoría de los cantantes, y tendrá lugar en el estadio Hindenburg.

Tomarán parte en los mismos la Orquesta Filarmónica de Berlín, la Sinfónica de la misma ciudad y la Orquesta de la Opera de Hannover.

Ruba, Dendra des roses po vos de Houbigant y Coty, Luxus, Productos OLAROS para adelgazar, Sostenes, tallas grandes y corrientes.

Bazar Lafayette, Ruiz de Padrón, 17

Por el esclarecimiento del crimen de Tijarana

El Juzgado de Instrucción de Telde prosigue con toda actividad los trabajos de investigación encaminados a descubrir quienes sean los autores del homicidio cometido en la persona del campesino de San Bartolomé, José López Acosta.

El miércoles último fue día de gran trabajo para el Juzgado Instructor, pues por la tarde llegaron la viuda y dos hijas del interfecto, y un anciano vecino de San Bartolomé.

Se ha dictado auto de procesamiento contra Prudencio Alvarez y su hijo Francisco, a quienes parece ser que acusa la hija del José López, llamada María del Pino, pues se asegura que el público ha dicho que ellos fueron los que dieron muerte a su padre.

El secreto sumarial impide conocer cual sea el resultado de las pesquisas que, con tanta actividad y celo prosigue el Juez, señor Santos Cantero. Lo que sí podemos comunicar a nuestros lectores es que han ingresado en la prisión los vecinos de San Bartolomé, Pedro y Francisco Vera, y la mujer de este último.

Los primeros son hijos de Antonio Vera, individuo que, en la noche del crimen, dormía en habitación contigua a la en que se encontraba el muerto López Acosta y su hija María del Pino quien continúa en esta ciudad y parece ser que en estos días ha prestado varias declaraciones.

Es también rumor público que los detenidos se hallan incomunicados.

El 29 del actual comerzarán 8 años de espantosas tribulaciones

Los creyentes de una determinada secta afirman convencidos que el día 29 del corriente por la tarde es el día señalado para dar comienzo a ocho años de continuas tribulaciones que deben ocurrir en las cinco partes del mundo.

Según ellos, así lo indica astronómica y geoméricamente, la famosa pirámide de Ghizel.

Una de las cosas que predicen es que en este plazo de tiempo los Estados Unidos e Inglaterra unidos combatirán contra el resto del mundo.

El reverendo Walter Wynn, que ha dedicado cuarenta años al estudio de las profecías de la gran pirámide, ha declarado a un redactor del "Sunday Times": "Estoy cierto de que mis impresiones son verdaderas."

El reverendo J. W. Potter, también interesado en las profecías de la pirámide de Ghizel, ha manifestado a otro redactor del propio periódico londinense que había recibido una serie de mensajes de espíritus concernientes a estos ocho años de tribulaciones.

La falsificación de semillas agrícolas

Se ha publicado un decreto relativo a la reglamentación del comercio exterior de semillas agrícolas, en el sentido de evitar que se utilicen aquellas semillas en período de fermentación productiva.

A los falsificadores de las características de las semillas se les aplicarán multas de diferentes cuantías.

Quedará asimismo prohibida en absoluto la venta de semillas mezcladas.

OBITUARIO

Ha fallecido en La Laguna el estimado señor don José Pérez, maestro nacional jubilado y persona muy apreciada por sus dotes de carácter y honradez.

Reciban sus vuda, hijos, hermanos y demás familiares y parientes nuestro sentido pésame.

Ha fallecido en Santiago de Compostela la distinguida señorita Indalecia Fernández-Robenes Paiau, hermana del capitán de este Regimiento de Artillería, don Manuel Fernández-Robenes.

Envíanos nuestro sentido pésame a los familiares de la finada.

RADIOESCUCHAS

Las elecciones de ayer

Ayer, los hombres y mujeres de Alemania mayores de 20 años, votaron para elegir el nuevo parlamento.

Hasta la fecha ignoramos el resultado de ellas, aunque anticipamos que parece ser que fueron borrascosas.

Los principales partidos que lucharon en estas elecciones son: 1.º Los nacionalistas.

El partido del pueblo alemán, personificado por el ministro de Negocios Extranjeros, Representa a los industrialistas liberales.

El partido católico. Como partido religioso representa a todas las clases sociales. Defiende en primer lugar los intereses de la Iglesia católica y la educación religiosa.

El partido demócrata. Representa a los liberales intelectuales y a los intereses bancarios.

El partido socialista. Representa la mayoría del trabajo industrial. Su ideal político es el establecimiento del Estado socialista.

El partido fascista. Dividido en dos fracciones, partido obrero nacional-socialista y partido popular libre.

Nueve mil eran los candidatos que aspiraban al triunfo.

El equipo de La Laguna se lucieron Nicolás Díaz, que derribó 5 contrarios; José Gutiérrez, 2 y El Cañero, 2.

Noticias del Ayuntamiento

Para enterarnos de asuntos militares se interesa la presentación en la oficina de quintas de este Ayuntamiento los días hábiles de 2 a 4 de la tarde.

El "cine" y sus cosas

Ruth Sider se dedicará al "cine"

Esta intrépida aviadora anuncia que vuelve a Hollywood para dedicarse de pleno a la carrera del cinema.

Prohíben la proyección de "Metropolis"

El Gobierno italiano ha prohibido la proyección de la película alemana de Fritz Lang "Metropolis" por considerar que es peligrosa para el ideal fascista de la clase obrera.

El último baile de moda

En París, en el Sindicato nacional de profesores de danza y bailarines profesionales, y ante la presencia de numerosos invitados, nació la semana última el "Twist", nueva danza llamada a tener una rapidísima popularidad.

El "Twist" es una danza recitativa que tiene como característica la continuidad de movimientos, pero sin bruscas acudidas, como sus predecesores del "charles" y el "black-bot-tom".

No es sincopada y contorsionista como los citados danzantes de negros.

El creador del nuevo baile, monsieur Calmille de Rhyal, fué muy felicitado por los profesionales y por los representantes de la Prensa.

Las luchas de ayer

Quiénes no concurrieron a las luchas de ayer tarde en la plaza de toros, entre los equipos de esta capital y Laguna, parece que se olieron que no serían gran cosa y que no tomarían parte el Pollo de las antenas.

El equipo de esta capital estuvo desgraciado, malográndose Hernández y Páges y no rindiendo otras el acostumbrado resultado.

Yenció el bando de La Laguna por una lucha de ventaja.

Del bando de esta capital se destacaron de la generalidad Benito Cubas, que derribó 2 contrarios; Antonio Domínguez otros 2; Manuel Lugo 2; Felipe Espinosa otros 2, y "Lairón", 3.

El único interés de las luchas fué el equilibrio con que se desarrollaron.

Informaciones

Para enterarnos de asuntos militares se interesa la presentación en la oficina de quintas de este Ayuntamiento los días hábiles de 2 a 4 de la tarde.

Ramón Mendoza García, Evaristo Díaz Expósito, licenciado de las Tropas de Intendencia de Gran Canaria.

Y todos aquellos que no han pasado la revista anual desde el año de 1912 hasta el de 1927 y que han sido citados por los agentes de la Guardia municipal para notificarlos de las multas que les ha sido impuesto por falta de pasar su revista ante las Autoridades respectivas.

MONOGRAFÍAS HISTÓRICAS

"LA REFORMA"

Esta notable obra, en dos voluminosos tomos, lujosamente encuadrados, se vende en esta imprenta al precio de 12 pesetas.

El tabaco de Canarias triunfa y preocupa

Aunque con lentitud, pero con paso firme, las labores tabacueras de Canarias triunfan en la Península.

Su triunfo es tan rotundo en todas aquellas localidades en que son puestas a la venta, que no faltan excitaciones encaminadas a que las labores de la Arrendataría sean confeccionadas con la propia escrupulosidad que las de las fábricas de estas islas.

El secretario de la Federación de Tabaceros, Severiano Chacón, dió una conferencia en el centro de Obreros Tabaceros de Logroño.

Muy bien señor Chacón: Ahora lo que hace falta es que sus deseos tengan realidad, pues la actual elaboración deja mucho que desear.

En ningún país del mundo se da el caso de entregarse a la venta paquetes de picaduras o cigarrillos puros llenos de objetos extraños, como pedruzcos de saco, alfileres de mujer, cabellos, etc. etc.

Las propias Compañías de Canarias nos dan el ejemplo pues su elaboración es perfectísima.

Obligación nuestra es recoger las justas quejas del vecindario y por ello ahora hemos de hacernos eco de la protesta de muchos fumadores que se habían acostumbrado a la fuerza ahorcan a los pitillos de elaboración canaria y no los consumen.

¿Es que la Tabacalera nos pregunta—quiere hacer víctimas del peor tabaco a los fumadores pamplonenses?

A punto fijo, lo ignoramos; pero desde luego hemos de convenir en que no hay razón alguna para que aquí se escape lo que en toda otra población se ofrece sin tasa.

Como se podrá apreciar, el triunfo de las labores tabacueras de Canarias no puede ser más rotundo.

Ignoramos si el crecimiento desmesurado de la demanda impelerá a la Arrendataría a elevar el volumen de sus contratos para dar satisfacción amplia a las peticiones de los fumadores peninsulares.

Al magnífico crédito que se está adquiriendo hay que darle solidez, pues de él depende en gran parte, el máximo desarrollo de la industria.

El queso, veneno más activo que el ácido prúsico

El sábado por la noche fué atendido en la Casa de Socorros la niña de 11 años de edad, Gumersinda Rivero Báez, con domicilio en el sitio llamado Los Melones, en la carretera de San Andrés, que presentaba síntomas de intoxicación aguda, a consecuencia de haber ingerido queso en malas condiciones.

Al mismo tiempo fué llevado a aquel establecimiento el niño de 3 años Alonso Rivero y Rivero, con domicilio en la calle

Para bautizos, bodas y reuniones de familias, Moscatel Añejo PICO-PLATA.

ES EL IDEAL

de Ferrer, número 11, que también presentaba síntomas de intoxicación aguda también causada por haber ingerido queso en malas condiciones. Pronóstico reservado.

Ayer a la una y media de la tarde fué también asistido de intoxicación por haber ingerido queso en malas condiciones, Plácido Fernández, de 53 años. Pronóstico reservado.

A las 6 y media, de igual afección y por idéntico motivo fué asistido Marcos de León Fuentes, de 18 años, y Marcial de León, de 50 años, con domicilio en Paso Alto, castillo de San Miguel. Pronóstico reservado.

Hora y media después fué atendido del mismo mal estar y por el mismo motivo, José Ayuso, de 17 años.

Los cuatro últimos intoxicados pasaron al Hospital civil.

Se dió cuenta de todas estas intoxicaciones al Juzgado de Instrucción.

El "Plus Ultra"

Don Manuel Cruz, agente en esta plaza de la Compañía Transmediterránea, nos participa que el magnífico y moderno vapor «Plus Ultra», anunciado para el día 27 del actual, no realizará dicho viaje, siendo sustituido por el «Romeu», que zarpará el indicado día a las doce de la noche para los puertos de Las Palmas, Cádiz y Sevilla.

INTERINSULARES

Esta mañana llegó de puerto de la Luz el vapor «La Palma», que esta noche saldrá para su procedencia.

Mañana a primera hora llegará de puerto de la Luz el vapor «A. Cola», que saldrá en la madrugada del miércoles para los puertos comerciales de Tenerife y Gomera.

El miércoles por la mañana llegará de Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Valverde el vapor «León y Castillo», que saldrá a las 11 de la misma mañana para puerto de la Luz, Gran Tarajal, Puerto de Oabras y Arrecife.

El miércoles por la tarde llegará de puerto de la Luz, Arrecife, Puerto de Oabras y Gran Tarajal el vapor «Viera y Clavijo», que saldrá por la noche para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera, Valverde y Restinga.

El miércoles por la tarde llegará de los puertos del norte de Tenerife y Palma el vapor «Lanzarote», que saldrá el jueves por la noche para los puertos comerciales de Canaria, Lanzarote y Fuerteventura.

BOXEO

Del próximo encuentro Tunney-Heeney

El señor Harvey, representante americano de Tom Heeney, ha manifestado que en el combate que en el próximo julio ha de celebrar su representado con Gene Tunney para disputarse el campeonato del mundo de todas las categorías que ostenta el segundo, se recaudarán millón y medio de dólares, percibiendo Heeney el doce por ciento del ingreso en taquilla.

Ha añadido Harvey que su pugilista se halla en excelente forma y pesa en la actualidad 172 libras, pero que para la fecha del combate habrá alcanzado las 200 libras, aventajando a Tunney en el peso.

El campeón mundial de los semipesados, Tommy Loughran, que comparte sus peleas en el ring con las labores críticas deportivas, publica en «El Mundo», de La Habana, un interesante artículo del que copiamos los siguientes párrafos:

«Este buen Heeney no es un boxeador inteligente ni fuerte pegador. Los únicos hombres a quienes noqueó aquí, en América fueron Charley Anderson, un pelear de

tercera categoría, y Jim Maloney, que ya no era, cuando él lo cumbó, ni la sombra de lo poco que fué en una época.

Heeney aunque le pegue mucho a Tunney, no tiene probabilidades de noquear al campeón.

Tunney por otra parte, le ganará sin duda alguna; lo hará tiras; pero no le lastimará, porque el retador es duro, inmune al castigo y sabe recibir y asimilar de un modo extraordinario.

En su pelea con Sharkey, usando éste sólo la derecha, Heeney encontró fácil el usar su hook corto de izquierda, con el que logró emparejar la pelea. Peleando contra Risko y Paulino, el neozelandés pegó mucho; pero cuando se meta en el ring con Tunney se encontrará con que no es tan fácil pegarle a ese hombre.

La pelea Tunney-Heeney resultará, y creo no equivocarme mucho, tan dispareja como la pelea entre Dempsey y Carpentier. Pero esta vez habrá la desventaja de que el final no será tan rápido. Porque Heeney resiste más que el francés y la agonía será más duradera».

La despedida de Dempsey

El ex campeón del mundo de pesos pesados Jack Dempsey se encuentra actualmente en Nueva York, donde se ha sometido a un riguroso entrenamiento.

Se cree que antes de retirarse definitivamente del boxeo quiere tomar parte en algún otro combate de importancia, que redondee aún más la cantidad de dólares que tiene recogida.

Se sabe que el ex campeón ha recibido la visita de varios promotores americanos; pero Jack se ha negado rotundamente a satisfacer la curiosidad de los periodistas deportivos, que le han solicitado el nombre de su próximo contrincante.

Heeney, conferenciante

El boxeador Tom Heeney, deseando emular en todo al campeón mundial, Gene Heeney, que además de sus dotes pugilísticos posee una buena cultura clásica, y especialmente shakespeariana, dará una conferencia en el Fraternity Club.

Tom Heeney quiera superar al campeón mundial en cultura clásica, puesto que piensa pronunciar parte de su conferencia en latín.

:: GALLOS ::

LAS PELEAS DE AYER

Se efectuó ayer en el Circo-gallería de esta capital, el tercer domingo de peleas de los cuatro concertados entre los partidos Norte y Sur, obteniendo el triunfo el último por cinco a dos.

Las riñas no fueron, en general, gran cosa: solamente regulares. El público escaso. No se repitió lo del domingo pasado con las espuelas, lo que nos alegró. Una orden prohibiendo a Chispita el rifar, le estropeó el trabajo de siempre.

Las peleas tuvieron este desarrollo: Primera.—Colorado de don Juan Pedro Schwartz, por el Norte Colorado de don Juan González, por el Sur. Una buena pelea realizan ambos, en la que pierde el gallo del Sur honrosamente. Este, en el transcurso del combate queda ciego y el del Norte tuerto, costándole a éste trabajo para ganar, pues el del señor González bate con la picada del contrario, que estuvo en trance de perder la pelea. Imposible ya de vencer el animal del Sur, se concedió el triunfo al rival.

Segunda.—Gallino de don Indalecio Rojas, por el Norte. Giro de don Vicente B. Galván, por el Sur. En los primeros tiros se adelantó el giro, dejando tuerto a su contrincante y al que derrota después de larga brega, terminando por echarse constantemente el gallino, que fué retirado agonizando.

Tercera.—Giro de don Manuel Ferreira, por el Norte. Colorado de don Manuel Benza, por el Sur. Pelea ganada por el colorado por ser más cortador, aceriéndole a dar por último una puñalada que le rasga la cabeza y por efecto de la cual muere en las manos del soldador. El giro estaba flojo y batía débilmente.

Cuarta.—Colorado de don Juan Ramírez, por el Norte. Giro de don José Arteaga, por el Sur. Dos trapeas por lo flojos. A pesar de ello se cortaron en los primeros tiros, sufriendo una cañera el colorado. Salidas del giro, que es corrolón, y la pelea se prolonga y se hace pesadísima, hasta que el soldador del Norte se decide a terminar con aquello dándole por perdida.

Quinta.—Giro de don Juan Pedro Schwartz, por el Norte. Colorado de don Juan Barroso, por el Sur. Buenos gallos, en el que llevó la ventaja y venció el colorado, que en los primeros tiros dejó al contrario a su val que como se oyó, se iba a

do, pero siempre con coraje. Más tarde queda ciego y termina por esconder la cabeza en las varillas, gravemente herido.

Sexta.—Giro de don Rafael Ara, por el Norte. Colorado (ignoramos el nombre del dueño), por el Sur. Superior gallo el colorado, no cesa de herir al giro, dejándolo tuerto y ganándole lucidamente la pelea.

Séptima.—Giro de don Manuel Brunetto, por el Norte. Colorado de don José Morales, por el Sur. Vence el giro, que acierta un tiro en las primeras batidas dejando tendido en la valla a su enemigo.

En resumen: Los gallos del Sur los encontramos en mejores condiciones que los del partido adversario, pues batían mejor y rendían más fuertes. Ahora ha quedado igualada la ventaja. El domingo próximo será el último de los cuatro contratados. Vamos a ver quien triunfa.

FUTBOL

Hesperides, 1. Tenerife, 0.

A pesar de ser un encuentro de mucho interés el anunciado para ayer entre el Tenerife y el Real Hesperides, por el tiempo que hacía no se enfrentaban y consideráseles en todo tiempo eternos rivales el público que asistió a presenciarlo fué escasísimo; tan escaso que comparado con otras tardes el Stadium, semejase un desierto. Será ello un testimonio de que ha entrado otra vez el periodo agónico de la afición? Quizás no andemos equivocados en creerlo así.

El partido que ayer libraron los equipos citados, fué bastante bueno jugando mucho y con corrección, a pesar de la frialdad que reinaba en todas las gradas del Stadium.

Un primer tiempo en que dominó y jugó más lucidamente el equipo lagunero, y una segunda parte en que se desarrolló la lucha más nivelada y a ratos dominando más el Tenerife: esas fueron las características del encuentro, perdido por el Tenerife por carecer de medios.

Mucho y con inteligencia jugó ayer el Hesperides. Su línea ofensiva fué lo mejor del equipo, que puso en un constante aprieto a la portería de Cayol. Todos los avances los llevó sin precipitaciones y por medio de pases cortos, no obteniendo en ninguno de ellos el fin perseguido, por perder la serenidad al hallarse ante la puerta, no rematando las jugadas con el debido acierto. Los medios y defensas, lo mismo que el portero, actuaron acertadamente. Todo el equipo puso alma y entusiasmo en la lucha, manteniendo hasta el final la ventaja que a su favor señalaba el tanteador.

El Tenerife estuvo en clase de juego un palmo más bajo que su adversario. Jugó, pero no tanto como el Hesperides. Falto de una línea de medios que sostuviera los avances de los realistas y apoyara a su delantera en los suyos, no podía el Tenerife desenvolverse con confianza, pues frecuentemente tenían que acudir los delanteros a ayudar a la defensa, ya que los medios, sobre todo el centro, eran rematadamente malos. Y esta flojedad del conjunto fué lo que ocasionó una nueva derrota al Tenerife. La figura más destacada de este equipo fué Pérez, que evitó con sus intervenciones momentos de inminente peligro para su bando.

El tanto que dió el triunfo al Hesperides, fué marcado por Pérez, en esta forma: un centro de Lincholy intercepta el zaguero del Tenerife, que sin fijarse pasa la pelota a Cayol que había salido a recogerla, y sola entra en la puerta, en medio de la mayor frialdad y decepción.

Faltando todavía algunos minutos para terminar el partido, en una enérgica imposición, el Tenerife consiguió un tanto; pero le fué anulado por el árbitro, alegando que hubo «off-side».

El Tenerife volvió, una vez más, a ser derrotado. Y seguirá sufriendo derrotas mientras no cuente con una buena línea de medios. En esto estáriba el triunfo de los equipos sobre él.

Arbitró Pascual el partido de ayer. No lo hizo mal, ni se inclinó a favor de ninguno.

LOS QUE VIAJAN

De puerto de la Luz han llegado don Domingo Ojeda, don Luis y don Diego Ojeda, don Domingo Perera, don Luis González, don Adolfo Pérez, don Gumersindo Rodríguez, don Manuel Yanes, don Ezequiel Morales, doña Teresa Arias y familia, don Enrique Abad e hijo, don Rafael Alzola, Mr. Vogel Herbert y señora e hijo, Mr. Salsuron German y señora, don José Rodríguez y don José Toledo.

Anoche se embarcaron para Santa Cruz de la Palma doña Flora Cruz, don Joaquín Castillo don Tomás

Hernández, doña Guadalupe Lorenzo, don Policarpo Lorenzo y señora, don José Angel, don Francisco José, don Julián Barberán, don Pedro Alemany, don Sebastián García, don Francisco Carbia, don Víctor Serrano, don Federico Campos, don Francisco Crespo; para San Sebastián de la Gomera, don José Potons; para puerto de la Luz, don Antonio Cabezas, don José Ferrer, don Felipe Molinero, don Francisco Arlés, don Manuel A. Capote, don Jesús Ramos, doña Mercedes Reyes, doña Dolores Rodríguez, don Pedro Quevedo, don Nicolás Bolina; para Gran Tarajal doña Carmen Hernández, y para Arrecife don Eliseo Delgado.

En el vapor «Capitán Segarra» se embarcaron para la Península doña Elena Ruiz Sañín, don Jesús Aguilar; el oficial de Correos, don José M. Armendáriz; don Ramón Acha; y para puerto de la Luz, doña Concepción Aguilar, doña Petra García, don Jerónimo Padrón, doña Corina Castellanos y don Alfonso del Hoyo.

DE SOCIEDAD

Ayer, a consecuencia de un accidente fortuito, tuvo la desgracia de fracturarse la pierna izquierda don Domingo Figueroa Nóbrega. Le deseamos total restablecimiento.

El sábado por la noche contrajo matrimonio en esta capital, con la bella señorita Diana Edel Rodríguez el oficial de Telégrafos don Luis Paumero Ruiz.

Apadrinaron a los contrayentes doña Emérita Rodríguez, madre de la desposa, y don Amado Zurita jefe de este Centro de Telégrafos.

Muchas felicidades

Se encuentra enferma en esta capital, la distinguida señorita María Zerolo Fuentes.

Se encuentra algo mejorado de la enfermedad que padece, nuestro amigo, don Luis González de Bustos, encargado del Negociado de censura de este Gobierno civil.

Mercedes Gleitze, ondina caritativa

La famosa nadadora inglesa miss Mercedes Gleitze, que a través de un nado del estrecho de Gibraltar y el canal de la Mancha, se está preparando cuidadosamente para intentar la travesía del mar de Irlanda.

El «Daily Express», que da esta noticia, añade que miss Gleitze realizará la tentativa durante la última quincena de junio saliendo de Port Patrick en Escocia, y nadando hacia el punto más cercano de la costa irlandesa.

La famosa nadadora ha firmado dos contratos para hacer dos exhibiciones diarias de natación en Blackpool, siendo una de las cláusulas de dichos contratos la de que se concederá permiso de los días que conceptúe necesarios para entrenarse y llevar a cabo la travesía del mar de Irlanda.

Miss Gleitze espera también enfrentarse con la nadadora americana miss Lottie Schominel, en el curso de una prueba de resistencia que se celebrará este año en América. Los promotores de esta prueba han ofrecido a miss Gleitze un premio de 200 libras, tanto si gana como si pierde; no obstante ello, la nadadora pide las 200 libras en el caso de que gane y un aumento de 1.000 por cada hora de ventaja que lleve sobre su rival americana.

Un décimo del "gordo" en Teror

Un décimo del billete número 5.936, agraciado en el sorteo extraordinario de la Lotería del 17 del actual con el «gordo» de cinco millones de pesetas, se halla en Teror (Gran Canaria), siendo su poseedor el comerciante don Manuel Ortega y Ortega, que lo adquirió en Barcelona a requerimientos de un amigo suyo.

El señor Ortega repartió del décimo premiado quince pesetas a don Manuel Álvarez, y diez a don Pedro Peña Jiménez.

Recuerda el señor Ortega que dió cinco pesetas a cada uno de los señores siguientes: don José Domínguez Jiménez, don Pedro Arenobía,

don Antonio Quintana Guerra, don José Rivero Ortega (boticario), don Antonio Guerra (cura) y don Juan Navarro Perera, no recordando otras participaciones; cree que le correspondían unas 125.000 pesetas. Dice que a su socio José Rodríguez Falcón no le dió participación por no ser aficionado al juego de la Lotería, siendo éste el que lo recibió de Barcelona y lo entregó a su compañero.

Algunos de los favorecidos por las participaciones del señor Ortega, dieron a su vez participaciones pequeñas. Entre estos favorecidos figura Pedro Arenobía, criado de don Juan Hernández Jiménez, correspondiéndole 25.000 pesetas; la noticia la recibió con una tranquilidad admirable, no obstante tener nueve hijos, negándose a requerimientos de los vecinos, a tirar una canasta que llevaba sobre su cabeza. Ortega cree que dió unas participaciones no recordando quienes las poseen. El boticario solicitó del señor Ortega diez pesetas de participación, no pudiendo darle sino cinco por acosarle los compromisos. El décimo premiado lo recibió hace dos meses.

Al saberse la noticia del gordo por la prensa, se armó en el vecindario un escandalazo. Algunos vecinos al saber que había tocado al señor Álvarez que jugaba además el número 28 188 creyeron que les había tocado también a ellos, sufriendo la consiguiente decepción.

El señor Ortega ofreció cinco pesetas de participación al vecino don Juan Sánchez Arenobía, quien hace días presentó a recoger el recibo negándose el señor Ortega por creer el Arenobía del dinero en aquel instante. No obstante le exigió cinco mil duros como indemnización.

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos: Nieves Porcel China, de 8 años de edad, de quemaduras de primero y segundo grados en las caras anterior y posterior del tórax, ambos brazos y cuello, producidas con agua hirviendo. Pronóstico grave. Pasó al Hospital civil.

José Rodríguez de 14 años, de herida en la nariz, ocasionada por una mordedura de perro.

Antonio Díaz, de 38 años, de herida por aplastamiento y desgarradura de los tejidos blandos del dedo primero del pie derecho.

Juan Fernández, de 39 años, de contusión con hematoma en la región claviclar y luxación de la clavicula.

Juan Déniz, de 18 años, de herida contusa con desgarramiento de la piel y tejido celular subcutáneo de la región maleolar externa del pie izquierdo y varias erosiones en distintas partes del cuerpo.

Cándido Saizar Hernández, de 10 años, de herida contusa en el tercio medio de la pierna derecha con desgarramiento de los tejidos.

CHARLA TEATRAL

La compañía del señor Martínez Penas, que actúa en el valle de la Ortava, con gran éxito, dará esta noche su última función de abono en dicha localidad.

Mañana actuará en el teatro Leal, de La Laguna, también en última función de abono, presentándose de nuevo el miércoles en el Parque Recreativo de esta capital.

Para esa noche se anuncia una gran función en homenaje al director de orquesta, nuestro paisano Santiago Sabina.

Se pondrá en escena una de las zarzuelas que más éxitos han obtenido en la actual temporada, terminando el espectáculo con un brillante fin de fiesta, en el cual tomará parte los principales elementos de la compañía.

La función-homenaje al maestro Sabina, tendrá un sugestivo atractivo, pues Matilde Marín la gran triple contrato cantará las folías canarias, en honor del beneficiado.

Las simpatías conque en esta capital cuenta Santiago Sabina, que debido a sus esfuerzos y valimientos, se ha colocado a envidiable altura entre los directores de orquestas de España, se patentizarán una vez más la noche del miércoles.

Sucesos

Niño arrollado en la acera por un camión

Esta mañana, al dar vuelta a la esquina de las calles de Angel Guimerá y San Francisco de Paula un autocamión de los Silos, propiedad del señor Dorta, una de las ruedas montó en la acera, alcanzando al niño Manuel Pérez Vega, de 10 años de edad, al que casi trituró el pie derecho.

La criatura fué trasladada a la Ca-

sa de Socorros, donde el médico señor Aparicio y practicante, señor Trujillo, le apreciaron una herida contusa en la región dorsal del pie derecho, con pérdida de la piel, aponeurosis, sección de los tendones del flexor común superficial de los dedos y pérdida total de los últimos dedos.

Pronóstico menos grave. Se le inyectó suero antitetánico. Del hecho se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

Se abrasa con la comida

La niña Néida Alberto Herrera, de 4 años de edad, con domicilio en la calle de Las Cruces, en un descuido de sus familiares esta mañana se echó por encima el caldero de la comida, que estaba hirviendo.

A Néida se le asistió en la Casa de Socorros, por el médico señor Aparicio y practicante señor Trujillo, de extensas quemaduras de primero y segundo grados en toda la parte anterior y posterior del tórax, vientre, brazos y piernas y regiones frontal, labial y mentoniana. Pronóstico grave. Se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

Por distracción da una puñalada

En la rambla 11 de Febrero charlaban anoche con varios jóvenes de los dos sexos Nicolás Pérez Rodríguez, de 24 años, con domicilio en el puente de Zurita número 5, cuando se le acercó un sujeto desconocido y sin mediar palabra alguna le dió una puñalada en la región infra-claviclar izquierda de pronóstico reservado, la que en la Casa de Socorros le fué atendida por el médico señor Robayna y practicante señor Daroca.

El agresor fué atendido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción.

Gracias a la resistencia que opuso a la navaja la solapa de la americana que vestía, la herida de Nicolás no revistió muchísima gravedad.

Hospital de Niños

Las personas que tengan en su poder números del Bazar del Hospital de Niños, pueden pasar a recoger los objetos a la casa de la calle del Castillo número 41.

LA VERBENA DEL SABADO

Otro brillante triunfo para la Comisión de festejos, constituyó la segunda verbena que se celebró el sábado en la Alameda de la Libertad, con la valiosa cooperación de la notable compañía del señor Martínez Penas.

Desde mucho antes de la hora señalada para dar principio la interpretación de «Maruxa», la admirable ópera del insigne Vives, todas las sillas en la plaza colocadas se hallaban totalmente ocupadas por un selecto público.

Esmeradísimo fué el desarrollo que a la preciosa obra dió las principales figuras de la compañía del señor Martínez Penas. Matilde Marín, la paisana genti, con su voz potente y trabajo depurado, hizo una «Rosa» tan admirable que perfumó el ambiente. La señora Alvir rayó también a buena altura en su papel de «Maruxa», oyéndosele con agrado. Y del elemento fuerte, ninguno dejó que desear, pues todos contribuyeron admirablemente a la inmejorable interpretación que recibió la conocida ópera.

El maestro Sabina dirigió la orquesta, y a su batuta se debe el lisonjero triunfo obtenido por el conjunto artístico de Martínez Penas.

Después de la obra, se bailó por elementos de la compañía la preciosa pavana de la zarzuela del maestro Torroba, «La mesonera de Tordesillas», siendo aplaudida.

La verbena prosiguió luego, en medio de mucha animación, hasta muy entrada la madrugada.

Una noche, en fin, de arte exquisito y constante alegría, que no se borrará tan fácil de la imaginación de los que a ella asistieron.

SE VENDE la casa número 70 de la calle del Pilar. Informarán en la misma.

Companhia União Fabril.—Lisboa

Agente: Tomás de Armas Quintero.—Santa Cruz de Tenerife

Superfertilizantes de todas graduaciones. Caparrosa. Azufre.

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos

IMPORTANTE.—Garantizamos que los abonos que vendemos contienen **TODOS** los elementos fertilizantes y en la **CANTIDAD PRECISA** que van indicados en cada saco, como las leyes en España ordenan y el comprador debe exigir.

TELEGRAMAS

Madrid, 18—22.

Península

El retrato de Menéndez Pelayo

En la Universidad Central fué descubierto hoy el retrato del señor Menéndez Pelayo, regalo del Colegio de Doctores.

La despedida del estudiante

También en la Universidad Central se efectuó la fiesta de despedida del estudiante.

El señor Ovejero pronunció un discurso en el que expresó que dadas las circunstancias actuales, la juventud no debe ser una esperanza sino una realidad.

Diestro lesionado

En la corrida de toros celebrada hoy en esta corte fué cogido el espada Niño de la Palma, quien resultó con una muñeca fracturada, lesión que fué calificada de grave.

El vuelo a Jerusalén

Dicen de Sevilla que los dos aviones que se dirigen a Jerusalén reanudarán mañana el vuelo.

Con objeto de ganar el tiempo perdido, los aviadores doblarán las etapas.

A causa del temporal reinante se presentó algunas dificultades que impidieron que hoy, como estaba anunciado, partieran los aviones.

Botadura de un crucero

Expresan de El Ferrol que esta tarde fué botado al agua el crucero «Miguel de Cervantes».

Al acto asistió enorme gentío. La infanta Isabel amadrinó al buque, cortando las cintas que sostenían una botella de vino, la cual se estrelló contra el casco.

Luego los invitados a la ceremonia fueron obsequiados con un banquete por la Constructora Naval.

El ministro de Marina, señor Ornejo, confirmó durante el banquete que se continuará trabajando en los astilleros.

Descubrimiento de una lápida

También dicen de El Ferrol que la infanta doña Isabel descubrió la lápida en honor del ex-ministro señor Ferrándiz.

Madrid, 19—22.

Lerroux y los Sindicatos Libres

Manifiestan de Barcelona que una comisión de la Confederación de los Sindicatos Libres invitó a don Alejandro Lerroux a dar unas conferencias sobre el actual momento social.

El señor Lerroux se negó a complacerlos alegando motivos particulares y por las circunstancias actuales.

Lo que sí ofreció es que al regresar de Madrid visitará los Sindicatos y estudiará su funcionamiento.

División de una provincia

Expresan de Vigo que los periódicos de aquella localidad han iniciado una campaña favorable a la división de la provincia de Pontevedra.

Como antecedente de esta pretensión exponen la división de la provincia de Canarias.

Vuelo de un "auto"

Participan de El Ferrol que a causa de la excesiva velocidad conque marchaba volcó un automóvil, resultando tres personas heridas de gravedad, entre ellas el farmacéutico de Barreiro.

Disturbios electorales

Telegrafían de Hamburgo que por motivos electorales se han desarrollado algunos disturbios, registrándose muertos y heridos.

Madrid, 21—10.

Carreras de caballos

En las carreras de caballos verificadas ayer en el hipódromo de esta corte, ganó el premio nacional, consistente en 25.000 pesetas, el caballo «Las Fraguas», propiedad del conde de la Cigüera.

Fiesta de los exploradores

En el teatro de la Zarzuela se verificó ayer la fiesta de los exploradores.

Se impusieron medallas de antigüedad a varias personalidades, entre ellas los infantes don Jaime, don Juan y don Gonzalo.

La fiesta de Cuba

En la embajada de Cuba en esta corte se efectuó una recepción, con motivo de celebrarse la fiesta nacional de aquella república.

Al acto asistieron varios ministros y muchos diplomáticos.

Horrible tragedia en Cáceres

Notician de Cáceres que al dirigirse a un lugar de las afueras de la ciudad, una mujer con una hijita suya, le fué preciso a aquella vadear un arroyo.

Así lo hizo la madre; pero ya bien dentro del agua, la corriente le arrastró a la niña.

El padre de la niña, que veía lo que ocurría, acudió rápidamente en auxilio de la criatura, a la que no pudo salvar y, por lo contrario, también pereció a presencia de su esposa.

Hundimiento en una cantera

De Gijón dicen que en la cantera de donde se extraen piedras para las obras de aquel puerto, se produjo un hundimiento, a consecuencia del cual seis obreros fueron muertos.

Brigadas de obreros trabajaron activamente durante varias horas en el descombro, extrayendo los cadáveres.

El contratista de las obras resultó herido.

Madrid, 21—10.

El Barcelona y la Real Sociedad empatan a un tanto

Heridos y prórroga. A jugarse por tiempo ilimitado

De Santander dicen que ayer se verificó el partido final del campeonato de fútbol, conteniendo los equipos Real Sociedad de San Sebastián y Barcelona.

La partida quedó empatada a un tanto.

Con objeto de deshacer el empate, el encuentro fué prorrogado, no consiguiendo los equipos romper aquel tanteo.

El juego fué durísimo por ambas partes.

El portero del Barcelona, Platko, recibió una patada en la frente al parar un pelotazo, que se hubiera convertido en gol de no ser por aquella expusísima intervención del guardameta barcelonista.

Platko tuvo que retirarse del campo y al reaparecer fué ovacionado.

También Samitier recibió una patada en la frente, la cual le fué dada por el realista Arrillaga al despejar una jugada.

Samitier fué retirado conmovido del campo.

El tanto del Barcelona lo marcó Samitier y el de la Real Sociedad, Mariscal.

El goal de la Real Sociedad fué hecho cuando faltaban 12 minutos para terminarse el partido.

La prórroga, lo mismo que el tiempo reglamentario, fué seguida por el genito con enorme emoción. El resultado del partido es justo, aunque sobresalieron las jugadas de los donostiarros.

El martes será nuevamente dilucidado el campeonato nacional.

Para ello será prorrogado el partido, caso de quedar empatados los equipos en los 90 minutos, todo el tiempo que sea preciso para que el empate quede roto.

Otros partidos

Los resultados de algunos partidos amistosos de fútbol jugados ayer en la Península son los siguientes:

Madrid.—Athletic, 2 Celta, 0. Pamplona.—Osasuna, 5 Sevilla, cuatro.

Bilbao.—Arenas, 3. Real Madrid, dos.

Málaga.—Malagueño, 4. R. Murcia, 2.

PERPÉN.

COMUNIDAD "EL PULPITO"

La Junta Directiva de la Comunidad «El Pulpito», constituida para las aguas de los huecos pertenecientes a los asociados al punto de la divisoria principal de la isla que le da nombre, aprobó ayer provisionalmente, los Estatutos por que ha de regirse.

Dentro de breves días se convocará a la Junta General para la aprobación definitiva de aquellos y del concierto con la Comunidad de Araya, para el trazado y construcción del acueducto que ha de hacerse en común.

Se ruega a los señores adheridos envíen por correo al Secretario don Luis Díaz de Losada (La Cuesta) nota expresiva de sus domicilios para dejar constancia en los libros Registros de la Sociedad, a los efectos de citaciones, cobro de cuotas, etc.

Santa Cruz de Tenerife, 14 de Mayo de 1928.

CROISSIER (hijo) SASTRE

Confección de toda clase de trajes para caballeros

San Francisco de Paula, 2. Esquina a Canales

On parle française

Se alquila

una casa con amplias habitaciones, bien ventilada y con instalación de luz eléctrica y de gas.

Razón, don Lázaro Illada, Pasaje de Sitjá, número 6, de 12 a 1 y de 6 a 8 (hora oficial) o Santo Domingo, número 18, de 10 a 12 y de 2 a 4 (hora oficial).

5 pesetas le cobraremos por una camisa moderna con cuello y puños «Campeón», que antes valía 10, 8 y 6 pesetas.

Camisería LONDRES, Norte, 21

Automovilistas

Se confeccionan y arreglan capotas y toda clase de tapicería para automóviles.

Trabajo esmerado y económico. Para informes: Consolación, 51-55 Zapatería).

Hoy se olvidó Vd.

de visitar EL BAZAR. Hágalo mañana.

Loza y Cristalería

Imeldo Seris, 40. Frente al Teatro.

DICCIONARIO

Diccionario Español-Francés y Francés-Español. Precio, 7 pesetas.

De venta en esta Imprenta.

VEROTON

Es la nueva cámara patentada de los aparatos ODEON. La mejor máquina parlante del mundo en volumen y pureza de sonido.

Convéngase por sí mismo. Visite el Bazar Lafayette, Ruiz de Padrón, 17.—Teléfono 18.

LA OPORTUNIDAD S. A.

Se convoca a los señores accionistas para celebrar Junta general extraordinaria el día 28 del corriente mes, a las cuatro de la tarde, en su local social, calle de Puerta Canseco número 35.

Para concurrir a la citada Junta, los señores accionistas se proveerán en las oficinas de la sociedad del correspondiente boletín de admisión, en el que se expresará el número de acciones que representan y el de votos que pueden emitir, sin cuyo requisito no se les reconocerá personalidad en la Junta.

De conformidad con el artículo 22 de los Estatutos sociales, los señores accionistas que personalmente no puedan asistir podrán delegar su representación en otro socio, para lo cual llevan al dorso los boletines de admisión una fórmula-poder.

ORDEN DEL DIA

Dar cuenta del informe emitido por la comisión nombrada para el examen de las cuentas del año de 1927.

Informar a los señores accionistas del resultado del sorteo para la amortización de diez obligaciones del empréstito emitido por esta sociedad.

Santa Cruz de Tenerife, 17 de mayo de 1928.—El Secretario, Adolfo Bencomo.

Viajes Marsans

Delegación de Tenerife SAN JOSE, NUM. 10

Con nuestros carnets de viajes a FOR-FAIT (o sea todo gasto pagado) hallarán los señores viajeros toda clase de facilidades durante el viaje, evitándose un sinnúmero de molestias.

Nuestros intérpretes y Agentes están a su entera disposición.



El porvenir de su hijo.....

depende en muy gran parte del cuidado que se tenga en su primera alimentación. Frecuentemente sucede que la madre no puede no puede dar a su hijo el alimento natural que requiere, o sea la leche materna. En este caso el sustitutivo ideal será el

COW & GATE

Los niños criados con **COW & GATE** adquieren una sana y viril constitución que les permite llegar a ser hombres fuertes y capacitados para la lucha por la vida.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Importadores: *African & Eastern (Spain) Ltd.*



SALVE USTED SUS OJOS

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados. He aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, si quiere usted conservar sus ojos.

EL "IRIDAL"

colirio científico a base de principios vegetales desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembaraza de sus impurezas, le devuelve su libre juego y su vigor.

Cuidados con el «IRIDAL», los miopes y los presbíteros recobran la vista normal; la conjuntivitis, la blefaritis y el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos de usted no son perdidos

sépalos usted bien: para los síntomas inquietantes que usted siente, el «IRIDAL» le procura alivio, mejoría, curación.

Medalla de oro en la Exposición de Higiene de Roma

Pida usted folleto «Las enfermedades de los ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida a D. J. M. Segura, Pérez Galdós, 1—Santa Cruz de Tenerife.

En todas las Farmacias a Pesetas 6 frasco. — Cura completa 3 frascos pesetas 17.

CAMISAS Y CORBATAS CAMISAS Y CORBATAS CAMISAS Y CORBATAS

Teniendo en cuenta la proximidad de las fiestas de mayo, hemos recibido grandes colecciones de camisas y corbatas.

Queriendo demostrar prácticamente a nuestros queridos clientes que nosotros vendemos más barato que nadie, les invitamos a que antes de comprar a otra casa vean nuestros precios y calidades.

Estamos seguros de que si así lo hacen observarán una gran diferencia a su favor, pues es sabido de todas las personas inteligentes que esta casa tiene gusto refinado para elegir artículos de moda y gran interés en ofrecer lo máximo en calidad y baratura. También hemos recibido nuevamente los populares y famosos lotes compuestos de una camisa con cuello y puños dobles; una corbata foulard, unas ligas super y un cinturón novedad todo lo cual seguiremos regalándolo por la insignificante cantidad de

DIEZ PESETAS

CAMISERIA LONDRES, NORTE, 21.

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de Seguros de Londres.—Fundada en el año 1720.—Capital suscripto, Reservas y Garantías en 31 de Diciembre de 1925: L. 11.215.146

Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosión. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la Ley.

Agente: MATIAS MOLOWNY PEREZ

Te Brooke Bond



esta buena calidad de Te es el producto seleccionado en las huertas de la INDIAN y CEILAN.

Quien desee tener una clase superior siempre el nom

TE BROOKE BOND

que es la garantía de un artículo selecto siendo los paquetes rojos y cerrados



por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora **African & Eastern (Spain) Ltd.**

San Francisco, número 20

Santa Cruz de Tenerife

